

21-го января
1935 г.
№ 5 (354)
с. Куйтум, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год 7 руб. 20 коп.
Цена отд. номера 10 коп.

Ленина нет с нами, но ленинское знамя в сильных руках ленинской партии

ОДИНАДЦАТЬ ЛЕТ БЕЗ ЛЕНИНА

21 января 1924 года трудящиеся советской страны и всего мира постигло великое горе. В этот день умер величайший гений революционно-пролетариата, основатель и руководитель партии большевиков и Коммунистического интернационала. Умер любимый друг и учитель трудящихся всего мира **Владимир Ильич Ленин**.

Ильич ушел навсегда, но она заменила верная его ученица партия, во главе которой стоит лучший ученик и гениальный продолжатель ленинского дела мудрый руководитель социалистической стройки—товарищ **Сталин**.

Истекшие 14 лет явились годами всемирно исторических побед. Под руководством партии Ленина страна Советов из отсталой аграрной страны, стала страной индустриальной, страной мощного становления авиационного, страной химии и тракторизации. Страной самого крупного земледелия в мире.

Индустриализация выдвинула нашу страну по объему промышленной продукции на 2 место в Европе и на 3 место в мире, а по такому важ-

нейшему производству, как машиностроение на 1 место в Европе и на 2 место в мире. Завершена передача сельского хозяйства на основе коллективизации и внедрения техники. Благодаря этим победам вчерашние мелкие собственники перешли к новым социалистическим формам труда, растут вековой отсталости, становятся зажиточными. Нет союз рабочих и крестьян.

17-я годовщина смерти Владимира Ильича совпадает с 15-летием освобождения Сибири от Колчака. 15 лет назад в этот день положен конец белогвардейщине и интервентам в Сибири.

Через день—22 января исполняется 30 лет с тех пор, как начались громовые раскаты Первой русской революции 1905 года.

Наши победы бесспорно велики и грандиозны, но больше задачи перед нами стоят еще впереди. Отмечая сегодня эти исторические события мы должны направить всю свою энергию, все свои силы на разрешение этих задач. Довести ленинское дело до конца, сделать его еще более грандиозным и великим.



В. И. ЛЕНИН

Родился 22 апреля 1870 г. в городе Симбирске.
Умер 21 января 1924 года в Горках.

Клянемся тебе, товарищ Ленин

...Уходя от нас, т. Ленин завещал нам держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии. Клянемся тебе, т. Ленин, что мы с честью выполним твою заповедь...

...Уходя от нас, т. Ленин завещал нам хранить единство нашей партии, как зеницу ока. Клянемся тебе, т. Ленин, что мы с честью выполним твою эту заповедь...

...Уходя от нас, т. Ленин завещал нам хранить и укреплять диктатуру пролетариата. Клянемся тебе, т. Ленин, что мы не поощрим врагов сил для того, чтобы уничтожить с честью эту твою заповедь...

...Уходя от нас, т. Ленин завещал нам укрепить все наши связи с рабочими и крестьянами. Клянемся тебе, т. Ленин, что мы с честью выполним и эту твою заповедь...

...Поклянемся же, товарищи, что мы не поощрим сил для того, чтобы укрепить нашу Красную армию, наш Красный флот...

...Уходя от нас, т. Ленин завещал нам верность принципам Коммунистического интернационала. Клянемся тебе, т. Ленин, что мы не поощрим своей жизни для того, чтобы укрепить и расширять союз трудящихся всего мира—Коммунистический интернационал...

И. Сталин
(Из речи на 2-м съезде Советов СССР, 26 января 1924 года).

ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

СССР за этот период преобразился в корне, сбросив с себя обличье отсталости и средневековья. Из страны аграрной—он стал страной индустриальной. Из страны мелкого единоличного сельского хозяйства он стал страной коллективного крупного механизированного сельского хозяйства. Из страны темной, невежливой и некультурной он стал—вернее, становится—страной грамотной и культурной, покрытой громадной сетью высших, средних и низших школ, действующих на языках национальностей СССР.

И. Сталин

(Из доклада на 17 партсъезде)

Развита и рассеяна антиленинская группа троцкистов. Ее организаторы околачиваются теперь за границей на задворках буржуазных партий.

Развита и рассеяна антиленинская группа правых уклонистов. Ее организаторы давно уже отреклись от своих взглядов и теперь всячески стараются загладить свои грехи перед партией.

Разбиты и рассеяны национал-уклонистские группировки. Их организаторы либо окончательно спаялись с интервенционистской эмиграцией, либо принесли повинную.

Надо признать, что партия сплочена теперь воедино, как никогда раньше.

И. Сталин

(Из доклада на 17-м партсъезде)

И успехом нашего дела, успехом нашего генерального наступления мы обязаны прежде всего тому, что великий продолжатель Ленина—товарищ Сталин сумел укрепить самое дорогое, самое решающее из всего наследия Ленина, именно—нашу великую ленинскую партию.

Л. Маганович

(Из доклада на 17-м партсъезде)

Товарищи, десять лет тому назад мы похоронили того, кто создал нашу партию, кто создал наше пролетарское государство. Но также десять лет тому назад устали лучше его продолжателя дела Ленина, лучшего кормчего нашей великой социалистической страны, нашей миллионной партии, нашего миллионного рабочего класса, устали этого лучшего мы дали священную клятву выполнить великие заветы Ленина. Мы, товарищи, с гордостью и рвением на память Ленина можем сказать: мы эту клятву выполнили, мы эту клятву и впредь будем выполнять, потому что клятву эту дал великий стратег освобождения трудящихся нашей страны и всего мира—товарищ Сталин.

С. Киров

(Из речи на 17-м партсъезде)

Мы идем к победе под знаменем марксизма-ленинизма. Мы победим под этим великим знаменем, которое несет вперед большевистская партия, которая держит в железных руках власть и гордость рабочего класса и ленинской партии—товарищ Сталин.

В. Молотов

(Из доклада на 17-м партсъезде)

Мы имеем на сегодня вполне современную, передовую делу социализма, крепкую, сильную, хорошую армию. Наши вооруженные силы полностью соответствуют уровню развития нашей страны, от уровня роста которой они не отставали и не смели отставать ни на один шаг.

Сейчас мы имеем вполне современные танки в достаточном количестве. Сейчас мы имеем артиллерию и в количественном и в качественном отношении... повышенную.

Сейчас мы имеем вполне удовлетворяющее нас количество своих хороших ручных, станковых, танковых, авиационных и зенитных пулеметов.

За время, прошедшее после XVI съезда партии, наши военно-воздушные силы стали неузнаваемыми.

К. Ворошилов

(Из речи на 17-м партсъезде)

Буржуазия и ее агентура лаяли на партию и страну Советов, а мы спокойно и уверенно делали наше социалистическое дело. Партия не давала себя сбить с завещанного Лениным пути. Она закрепляла союз рабочего класса и крестьянства и накапливала силы для перехода к разрыву существенно генеральной линии на индустриализацию, на сплошную коллективизацию бедняко-среднеугодного крестьянства и ликвидацию кулачества как класса.

Прошло несколько лет. Партия на основе НЭПа, развертывания торговых форм связи укрепила союз рабочего класса и крестьянства, накопила силы и перешла к развернутому осуществлению своей генеральной линии.

П. Постышев

(Из речи на 17 партсъезде)

Открылся шестнадцатый Всероссийский съезд Советов

15 января 1935 года. Величественный зал большого Кремлевского дворца. Еще за долго до 6 часов пополняется делегатами. Пролетарии, колхозники, деятели науки и техники, медики и искусство собрались в Кремлевском дворце.

Они, облеченные в изысканном и в меру многообразной армией, строгих и строгих деловых костюмов, привели сюда концентрированную волю всех трудящихся для дальнейшей борьбы за дело пролетарской революции. Непосредственные участники грандиозной стройки—борцы за новую большевистскую технику будут рапортовать съезду о победных итогах.

Они—делегаты Всероссийского съезда живые творцы беспримесных в истории славных дел. В числе их—герои Советского союза летчики Молоков и Громов, полковники казачьих стоев, делегаты советского Дальнего Востока, металлурги Сталинки, Магнитогорка, слесари пролетарии горда Ленина, делегаты с севера, рабочие московских заводов.

В зал пришли и гости—ударники лучших предприятий, сталинцы. Присутствуют также представители дипломатического корпуса и иностранные журналисты.

В 6 часов 15 минут. Раздаются возгласы приветствий и вот уже из края в край огромного зала гремит одиссия. Все делегаты встают, встречая вошедших на трибуну товарищей **Сталин, Калинин, Молотов, Маганович, Ворошилова, Орджоникидзе, Нуйбышева, Сулимова, Илюкина, Чубаря, Жданова.**

Они с каждым многообразием нарастают, несут восторженные возгласы: «Да здравствует великий Сталин! Ура!»

ветский союз пролетариата в могучую державу.

Наконец тов. **Калинин** получает возможность говорить. В своей приветственной речи он дает краткий обзор исключительных достижений страны. И когда он заканчивает свою речь, тов. **Сталин** в гениальных словах резюмирует, с силой и мощью демонстрирует перед всеми ленинскую партию и организатору побед тов. **Сталину** отзывается все зал.

Тов. **Калинин** объявляет, что на Всероссийский съезд Советов прибыло 1102 делегата с решающим голосом и, следовательно, съезд правомочен. По поручению Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета он объявляет первое заседание XVI съезда открытым.

С предложением от имени совета старейших членов партии—делегатов съезда и от имени беспартийных делегатов выступает тов. Филатов. Он зачитывает список президиума съезда. Президиум избирается на 20 человек. Первый тов. **Сталин**. И объявить громовые орации. Все делегаты в единодушном порыве, стоя приветствуют вождя партии и рабочего класса.

—Калинин, Молотов, Ворошилов, Маганович, Сулимов—продолжает читать список президиума т. Филатов.

И каждое столь близкое имя топчет в бурных приветствиях.

Под возгласы «Ура! Да здравствует Михаил Иванович Калинин!» Всероссийский староста избирается председателем XVI съезда Советов.

Секретарем съезда избран т. Климов. Затем съезд избирает мандатную комиссию в составе 16 человек, утверждает порядок дня и регламент.

М. И. Калинин представляет слово для отчета правительства РСФСР тов. **Сулимову**, встреченному продолжительными аплодисментами делегатов съезда.

ГЕРОИЧЕСКАЯ БОРЬБА ПАРТИЗАНСКОГО ОТРЯДА ЩЕТИНКИНА

(Воспоминания бывшего красного партизана т. Галичина)

К концу апреля 1919 года отряд настолько окреп и вырос, что представлял собой внушительную силу. Ему удалось занять целый ряд сел. От станции Ключевая до развезда Сорочкина по линии железной дороги, мы держали свой фронт. Районные села: Пирово, Семеновка, Шало, Вершинорыбинское, Ашкинское, Степобудуеи и другие, составляли наш тыл.

Выбитые из деревень, белые держались только на линии железной дороги. Броневика и укрепленные проволочными заграждениями станции, были их единственными убежищами.

Колчак увидел в отряде для себя угрозу и поставил задачу уничтожить его. В начале мая на нас обрушилась многочисленная свора белогвардейщины и интервентов: чехи, итальянцы, румыны.

Завязались ожесточенные бои. Силы противника в несколько раз превышали силы нашего отряда как по численности, так и вооружению. Отряд вынужден был отступать.

Захваченные белыми деревни пылали в огне. Крестьяне, не успевшие уйти с нами, беспощадно расстреливались. Скот уничтожался—все стиралось с лица земли.

Так расправлялся Колчак с трудовым крестьянством.

После ряда ожесточенных боев, отряд укрепился на реке Мана. Здесь любовными атаками белые не могли сбить с позиций и только после глубокого обхода в тыл, мы вынуждены были сдать эту последнюю позицию в бывшем Красноярском уезде.

Дальше путь отступления был только один: тайга—Белогорье. Бездорожье заставило нас перейти от тележного обоза, на котором везли раненых, к березовым носилкам.

Полураздетые, босые и голо-

дые, через 10 дневный путь по непроходимой тайге, мы добрались до деревни Минусинского уезда и начали наступление на Минусинск. Здесь опять под натиском больших сил противника нам пришлось отступить в Монголию, через Саянские горы.

Трехсотверстным переходом по тайге 1 августа нам пришлось пройти до Белоцарска.

Впереди Монголия, песок и безводные степи, а сзади Колчак. Положение казалось безвыходным.

16 августа утром тишину монгольских степей разбудил орудийный гром. Полторатысячный отряд белоказаков с 2 орудиями и 14 пулеметами обстрелял наши укрепления на левом берегу Енисея.

У нас было всего 3-10 патронов на бойца. Подкрепления ждать некуда.

Пришлось отступить в степь.

Белогвардейцы уже праздновали свою победу. Но наш отряд под руководством славных командиров Щетинкина и Кравченко вступил в неравную схватку с многочисленными силами, вооруженных до зубов белогвардейцев.

Под градом пуль и орудийных

снарядов, без одного выстрела с нашей стороны, исключительно самоотверженной отвагой партизан, весь отряд белых был сброшен в Енисей. Их спаслось только 70 человек.

Радости не было конца. Уничтожение белого отряда, захват 14 пулеметов, 2-х орудий, много винтовок и патронов сделал наш отряд непобедимым.

Не откладывая ни одного дня, мы двинулись на Минусинск, одерживая на пути победу за победой в боях с белогвардейщиной.

В деревнях, где проходил отряд, всюду создавались ревкомы. Численность отряда выросла во многих раз за счет добровольцев.

В октябре, ноябре и декабре еще было много схваток с белыми, но каждый раз они заканчивались победами с нашей стороны. Теснимый с запада Красной армией Колчак задыхался в предсмертных судорогах.

Наконец, наступил незабываемый день, когда наш отряд соединился с частями Красной армии. Это было 20 декабря 1919 года в деревне Пеньки.

Огромной радостью был наполнен этот день.

Пятнадцать лет назад

Белогвардейские атаманы отлично знали, какую угрозу для них составляет наш партизанский отряд под командой бесстрашного командира тов. Щетинкина. После соединения с отрядом тов. Кравченко мы уже представляли большую силу и все время беспокоили белых лихими налетами.

Колчак решил уничтожить наш отряд. Для этой цели была организована и двинута на нас карательная экспедиция из самых отборных белогвардейских частей, хорошо снабженных, имеющих артиллерию. Завязались ожесточенные бои. Превосходящая количеством, вооружением и боевыми припасами, противник наседал и теснил нас в реке Мана (бывший Красноярский уезд), к нашей партизанской «столице».

Выяснилось, что нет смысла драться с хорошо вооруженным противником при почти полном отсутствии боевых припасов у партизан.

Командование предложило плав—через тайгу перейти в Минусинский уезд и там продолжать борьбу с белогвардейскими войсками. Задача трудная, но

никого выхода не было,—решили партизаны пробираться тайгой в Минусу.

Вман покидаем свои «столицы», чтобы в другом месте нанести удар за ударом нашим врагам, помогать разгромом белогвардейского тыла успешному продвижению регулярных частей Красной армии. Неприветливо встретила нас дикая непроходимая тайга. Продукты быстро выжили, пришлось голодными, полураздетыми специально двигаться вперед.

Через десять суток мы вышли в бывший Минусинский уезд. Несмотря на трудный переход, настроение у партизан бодрое. Сразу же вступаем в бой с казаками.

В Минусинском уезде мы одерживаем ряд блестящих побед. При разгроме карательного отряда есаула Бологова захватили богатые трофеи пулеметы, орудия, патроны и даже две моторные лодки и две автомобиля.

Отряд рос из-за дня в день. К нам вливалось все больше и больше местных рабочих, батраков и крестьян бедняков. В начале 1920 года настал незабываемый день, когда наш партизанский отряд соединился с частями Пятой Армии.

О праздновании пятнадцатилетия освобождения Восточной Сибири от колчаковщины

Постановление бюро Крайнома ВКП(б) и президиума Крайисполкома

- 1. 21 января—день перехода власти к большевистскому революционному комитету установить днем празднования пятнадцатилетия освобождения Сибири от колчаковщины.
2. Обязать горкомы и райкомы ВКП(б), горсоветы и райисполкомы с 15 по 20 января провести на предприятиях, учреждениях, в школах, клубах, красных уголках, избах читальных беседы и вечера воспоминаний бывших красных партизан и красногвардейцев.
3. 21 января провести...

Крайкома ВКП(б), Крайисполкома, горкома ВКП(б) и горсовета с представителями рабочих организаций. Красной армии, участниками гражданской войны, посвященное 11 годовщине смерти В. И. Ленина и пятнадцатилетию освобождения Сибири от Колчака.
1. День 21 января, а в сельских местностях первый выходной день объявить по всему краю массовым народным праздником трудящихся по поводу освобождения Сибири от интервенции.
5. 21 января в городе Иркутске заложить памятник в ознаменование пятнадцатилетия освобождения Восточной Сибири от колчаковщины.

мать максимальное освещение героической борьбы Красной армии, Красной Гвардии и партизанских отрядов за утверждение Советской власти в Восточной Сибири.
7. Празднование пятнадцатилетия освобождения Восточной Сибири от колчаковщины сделать смотром достигнутой трудящихся за последние годы и использовать для мобилизации широчайших масс на дальнейшую борьбу на всех участках хозяйственного и культурного строительства, за превращение Восточной Сибири в один из передовых краев Советского союза.
Краевой Комитет ВКП(б) Краевой Исполнительный Комитет

Прошло пятнадцать лет. Страна, освободившись от белогвардейцев и иностранных интервентов, под руководством партии большевиков, быстро оправилась от нанесенных ей ран и с каждым днем одерживает огромнейшие победы на фронте строительства бесклассового социалистического общества. Не отстает и наша Восточная Сибирь, освободившаяся пятнадцать лет тому назад от кровавого Колчака, пытавшегося задушить молодую страну Советов. Не удалось! Сей час враги Советской власти пусть и не мечтают об этом. Силы у нас много, оборона крепка, мы не дремлем, зрело следим за всеми происками врагов. А. Сизых.

О ВЛАДИМИРЕ ИЛЬИЧЕ ЛЕНИНЕ

ВОСПОМИНАНИЯ М. И. УЛЬЯНОВОЙ и Н. К. КРУПСКОЙ

Детские годы

Владимир Ильич родился в Владимирске 23 апреля 1870 года

„Лет пяти Ильич выучился читать... Учение давалось ему легко. С младших классов он шел лучшим учеником... Кроме прекрасных способностей, лучшим учеником его делало серьезное и внимательное отношение к работе. Отец приучил к этому с ранних лет его, как и старшего брата и сестру... Больше значеное имел также для маленького Володи пример отца, матери, постоянно занятых и трудящихся, и особенно—старшего брата Сави...“

Казнь брата

В 1886 году, когда Ленину не исполнилось еще 16 лет, умер его отец, а годом позже за участие в покушении на царя Александра III был повешен старший брат Ильича—Александр. Казнь эта явилась для Ленина сильнейшим толчком к участию в революционном движении.

Университет

После окончания гимназии Владимир Ильич поступил в

Казанский университет.

За участие в революционном студе ческом движении Ильич был арестован, а затем был выслан в деревню Кокушкино под надзор полиции.

Привстав, отвозивший Лени на после ареста спросил:

—Что вы бунтуете, молодой человек? Ведь перед вами стена.

—Стена, да гнилая, тень и развалится,—не задумываясь, ответил Ленин.

Рабочие кружки

В 1893 году Ильич в Петере. Там он с головой окунулся в революционную работу.

„Владимир Ильич интересовался каждой мелочью, рававшей быт и жизнь рабоче го... Читал с рабочими „Капитал“ Карла Маркса, объяснял им его, а вторую часть занятий посвящал вопросам рабочих об их работе, условиях труда, говоря, каким путем можно переделать существующий порядок. Увязка теории и практики—вот что было особенно важно для Владимира Ильича в кружках“.

Ильич в тюрьме

В декабре 1896 года по лиши арестовала Ильича.

„Владимир Ильич в тюрьме проявил свою всегдашнюю кипучую энергию,—пишет М. И. Ульянова—... обширный материал для „Развития капитализма“ был собран в тюрьме. Владимир Ильич спешил с этим. Раз, когда к концу сиденья я сообщила ему, что дело, по слухам, скоро оканчивается, он воскликнул: „Рано—, я не успел еще материал весь собрать“.

Ссылка

После тюремного заключения Ильича, ссылают в Сибирь. В ссылке он пишет ряд брошюр, в которых он ставит перед пролетариатом вопросы борьбы против буржуазии.

Среди населения Ильич пользовался огромной любовью.

„Одному рабочему, выгнанному с присков, Ильич помог выиграть дело против помещика,—вспоминает Надежда Константиновна,—вест об этом выигранном деле быстро разнеслась среди крестьян. Приходили мужики и бабы и

излагали свои беды. Ильич внимательно слушал и выслушал все, потом советовал... Час до достаточно было угрозы обжалования, что он пожалует ся Ульянову, чтобы обидник уступал“.

После ссылки Ленин кро потливо, шаг за шагом собирает нелегальную организацию партии.

1905 год. Мрачные годы контр революции.

Февраль

Грянула февральская революция, свергшая царское самодержавие. Ильич спешит в Россию.

„Питерские массы пришли встречать своего вожда. Было много близких товарищей...“

Когда Ильич вышел на перрон, к нему подошел капитан и, вытянувшись, что-то отработал Ильич, смутившись немного от неожиданности, взял под козырек. На перроне стоял почетный караул, мим которого мы провели Ильича и всю нашу эмигрантскую братию. Потом нас посадили в автомобиль, а Ильича поставили на броневик и повезли по улице. „Да здравствует социалистическая мировая рево

люция!“—бросал Ильич в окружавшую многотысячную толпу.

Начало этой революции Ильич уже ощущал всем своим существом“.

Но временное правительство во переследовало большевиков. Шли массовые аресты. Юнкерами была разгромлена редакция „Правды“.

Ленину пришлось скрываться от шайки Керенского в шалаше близ станции „Разлив“.

Октябрь

В октябре Ильич р пролетарской революция мандуя каждым участволюционного фронта.

Утром 25 октября 1917 года временное правительство было низложено дарственная власть к Военно-революционному комитету—органу Петрограда, стоявшего во главе петроградского пролетариата. В тот-же день на II съезде Советов было образовано Рабоче—крестьянское правительство, организован Совет Народных Комиссаров, председателем которого был избран Владимир Ильич.

ОБСКИЙ на имя ВАСОВ РЫНЫМ

Выполнить директиву пленума райкома ВКП(б)

Пленум районного комитета партии дал указание к 5 января полностью засыпать семена по всем колхозам. Большинство первичных партийных организаций и правлений колхозов выполнили это указание и сейчас уже занимаются сортировкой засыпанных семян — **Б. Кашелан, Карай, Харин и др.**

Но в районе есть несколько колхозов, которые к 5 января семена не засыпали и до сих пор тянут с этим делом. Вот они: **„Коминтерн“ им. Яковлева, „Алма“, им. Сталина, им. Бурлова, им. Ленина, „Ленинский путь“, Красный берег“.**

В этих колхозах семена засыпаются медленно из-за плохо организованного обмолота. Обмолот в свою очередь срывается из-за слабой трудовой дисциплины, отсутствия руководства этой важнейшей работой со стороны местных партийных первичных организаций и правлений колхозов.

В артели им. **Яковлева** (председатель тов. Щепин) к обмолоту приступают почти с обеда. До 9 часов утра колхозники собираются у конторы, потом едут в поле в молотилку. Часа два работы и уже обеденный перерыв, а через три часа все разъезжаются по

домам. Норма выработки не выполняется, простаивает старая молотилка и трактор. Немудрено, что этот колхоз засыпал семян пшеницы лишь на 50 проц. к плану, ячменя на 30 проц.

Точно также работают в колхозе им. **Бурлова** (председатель тов. Алексеев). Здесь засыпают пока только пшеницу, а семян других культур — овса, ячменя, ярицы не засыпано ни килограмма, хотя их требуется не менее 620 центнеров.

Еще хуже в колхозе им. **Сталина** (председатель член партии Суслев). О семенах в этом колхозе забыли совсем. Засыпано лишь 200 центнеров пшеницы — 35 процентов к плану. Овса, ячменя и ярицы надо засыпать 410 центнеров, а в закромах нет ни зерна. Причина — в затяжке обмолота. Так т. Суслев и другие коммунисты этого колхоза выполняют решения пленума райкома.

Партийным организациям и правлениям оставшихся колхозов надо немедленно взяться за большевистскую организацию обмолота и засыпку семян. Оглаживать выполнение директив пленума — значит затягивать подготовку к севу.

ЕЩЕ НЕ ДУМАЛИ

Давно-бы уже надо распределить колхозные доходы по трудодням. Но у нас в колхозе „Труд“ до распределения доходов еще далеко.

Еще незакончен обмолот урожая. Правление не думает о руководстве этой важной ра-

ботой, бригадир **Якименко** подал заявление о снятии его с работы и теперь бригадой руководит. Счетовод **Комосно** в колхозе живет мало, все куда-то разъезжает, а учет запущен.

Работник

Разгром банды атамана Деревцова

1919 год... В начале января наш партизанский отряд под руководством командира **Погодаева Федота** вышел с реки Шилки в район Оловянная — Зульск. Через перебежчиков узнали, что в селе Олинск белогвардейский атаман **Деревцов** формирует банду для окружения и уничтожения нашего отряда.

Нападения ждать не стали. Командование отряда решило самим напасть и уничтожить банду Деревцова. 7 января отряд двинулся к Олинску. Партизаны с нетерпением ждали момента поздравить белых с „рождеством христовым“.

К 4-5 часам утра мы уже окружили с трех сторон село

Олинск. Белогвардейцы нас заметили. Завязалась перестрелка. Со стороны врага стали бить из орудий, из пулеметов. Один пулемет был установлен на церковной колокольне.

После непродолжительного боя, партизаны дружным натиском, следуя за своим отважным командиром т. **Погодаевым**, взяли село. Только не большой части белых удалось уйти по направлению к **Нерчинску**.

В этом бою мы захватили богатые трофеи — два пулемета, много патронов, 2 орудия, обоз со снарядами из 25 подвод.

Пичуев

(Бывший красный партизан)

ГЕНЕРАЛЬНАЯ РЕПЕТИЦИЯ

Революция 1905 года

В заднем дворе 1 января 1905 года на Путиловском заводе в Петербурге уволено четверо рабочих. Путиловцы объявили забастовку. Они требовали от царя улучшения материального положения, 8-часового рабочего дня, возвращения работы уволенным рабочим. К Путиловским рабочим присоединились рабочие других заводов и фабрик. 7 января бастовал весь пролетарский Петербург.

9 января питерские рабочие с крестами, иконами, пенями молитв пошли к „царю-батюшке“ просить милостей. Шестые рабочих организовал прокатчик — поп **Гапон**, который был связан с полицией и ст-

ремился возмущению рабочих направить по пути смиренного вымаливания царской „милости“, а не борьбы.

Царь Николай приказал расстрелять мирно пришедших ко дворцу рабочих, и царские палачи точно исполнили указ Николая.

Более тысячи человек было убито и почти пять тысяч покалечено. Так ответил царь на роду.

Но царские пули навсегда расстреляли и веру рабочих в „царя батюшку“. Рабочие поняли, что свобода может быть завоевана только в **вооруженной схватке с самодержавием.**

Первые итоги работы школ партпросвещения

при партийно-комсомольских группах района

По решению ЦК ВКП(б) и пленума райкома работа партийных школ должна начаться с 1 ноября. За эти 2 месяца многое можно было бы уже сделать для поднятия идейно-политического уровня коммунистов и комсомольцев.

Однако, по многим школам занятия только еще начинают сейчас. Так в Илийской школе на 10 января проведено только 2 занятия, в Б.Кашелакской школе 3 занятия.

Надо сказать, что интерес к учебе очень велик. Кроме коммунистов и комсомольцев наблюдается большая тяга в школы и беспартийного актива. Например в Илях на занятиях, вместе с слушателями, школу посещают 13, в Харике, вместе с слушателями, занимается 22.

Почему же все-таки срываются занятия? Срываются они исключительно по вине руководителей. Руководитель Илийской школы т. Зиновьев часто ездит в Иркутск, оставляя школу без руководства, а руководитель Б.Кашелакской школы Алексеев все время отговаривается перегрузкой в работе и не находит времени для занятий. Ни чем не отличалась от этих и Карымская школа, там тоже проведено только 3 занятия.

Совершенно по иному поставлено дело в Харикской школе. Там школа собирается ак-

куратно по установленным для партпросвещения дням. Руководитель школы **Беломестных В. С.** находит время для занятий, хотя он занят и не меньше других своей основной работой. Харикская школа провела уже 10 занятий. Проработано 4 главы по учебнику Карпинского и все текущие решения партии и правительства.

Не плохо работает школа при Кимильтейском заготзерно. Эта школа провела 7 занятий. Активность слушателей большая, усвояемость проработанного хорошая. Здесь руководитель школы **т. Матлахов** добросовестно относится к порученной ему работе.

Там, где хорошо поставлена партийно-комсомольская учебная группа, где она увязывается с практической работой, там гораздо лучше идет подготовка к посевной. Семенной фонд засыпан полностью, идет сортировка его, успешно ремонтируется инвентарь. Подготавливаются полевые станы, оборабатываются крытые тола. А вот в Илях школа работает плохо и подготовка к посевной срывается, колхозный скот находится в плохих условиях.

Только за последнее время в Илийской парткомсомольской группе работа заметно оживилась. На основе проработки решений пленумов райкома и райкома, коммунисты

и комсомольцы решили регулярно проводить занятия школы. Выделена группа по проверке хода ремонта инвентаря и состояния животноводства, выявлено ряд ненормальностей в работе колхоза, по устранению которых принимаются меры через правление колхоза.

Довольно расхлябанности и недооценки партпросвещения. Все школы и кружки должны заработать бесперебойно. **Войнов**

Принимайте вызов!

Наша нормальная политшкола при партгруппе райисполкома долгое время не могла наладить регулярных занятий: то не было руководителей, то явка слушателей была крайне низка. Были дни, когда на занятия приходило всего 12, только 3 человека.

Лишь с конца декабря в нашей школе начались регулярные занятия. Однако, часть слушателей все еще упорно не посещают занятия. Из них большинство членов и кандидатов партии — **Снибо, Киреев, Протасов, Константинов, Шанура**, а также сочувствующая т. **Горбунова**.

Мы, слушатели, на своем собрании решили покончить с расхлябанностью и как следует взяться за учебу.

Вызываем на социальное соревнование нормальную политшколу районного управления милиции на лучшее посещаемость, дисциплину и лучшие показатели по усвояемости проработываемых тем. **Криго, Боброва, Волнова, Крепан Уваровская, Кудрявцева**

Товарищи пропагандисты!

Для оказания в емерной помощи пропагандистам слушателям нашей районной газеты „Коммунар“ отведено место, где будет помещаться материал по вопросам партпросвещения, методики и т. п.

От вас требуется — быть активными корреспондентами газеты, освещать в газете ход учебы, похвалить достижения и недостатки, обмениваться через газету опытом работы, писать, как увязывается прорабатываемый теоретический материал с практической работой в колхозе, производстве, учреждении, как внедряется социалистическое соревнование, что мешает работать.

Уянцы должны подтянуться

После решения бюро райкома в с. Уян организован кружок по изучению основ марксизма-ленинизма. В начале кружок начал работать неплохо. В состав его вошло 4 коммуниста, 4 комсомольца и 3 человека из профактива. Первые 3 занятия прошли оживленно. Все слушатели кружка, за исключением одного члена ВКП(б) **Муршова** и комсомольца **Безотечественного**, занятия посещали аккуратно. Усвояемость прорабатываемого материала была удовлетворительная. Видно было, что люди работали над собой.

Казалось, что дело пойдет, но получилось обратное. Последующие 2 занятия были сорваны. На одно из них явилась только половина слушателей, тема проработана была слабо.

Следующее занятие не состоялось совсем. Руководитель кружка **Автипин** не требовал аккуратной посещаемости занятий, не обеспечил необходимой дисциплины среди слушателей.

Уянцы должны подтянуться. Откладывать учебу нельзя. Руководителю т. **Автипину** надо перестроиться, заинтересовать слушателей, самому готовиться на одну тему вперед и перед самостоятельной проработкой материала делать коротенькую вводную лекцию. Ввести дисциплину. Партийно-комсомольской группе надо потребовать от коммунистов и комсомольцев посещаемости занятий. Особое внимание следует обратить на т. **Муршова** и **Безотечественного** и поощрить их включиться в учебу.

Прокопенко

РАВНЯЙТЕСЬ ПО ЛУЧШЕЙ ШКОЛЕ

Сегодня в парткомсомольскую школу на 2 отделении собрались 44 человека. Старик производственник и молодые рабочие пришли с одной мыслью — упорно овладеть революционной теорией.

После краткого вступительного слова руководителя школы **т. Филимонова**, ставится самостоятельное разрешение присутствующих первый вопрос. Без понукания, без вымучивания, слушатели один за другим отвечают на поставленный вопрос. Кто как умеет, иногда опровергая друг друга, приводя новые неожиданные доводы, иногда жарко споривши с заблудившимся, слушатели самостоятельно добиваются до истины.

Добытые с бою правильные ответы крепко задегают в головах слушателей.

Невольно радуешься непри-

нужденности слушателей. Вот поставлен наиболее трудный, узловый вопрос. С напряжением сплоченного коллектива передовых рабочих каждый стремится осветить вопрос со всех сторон. И вспыхивают огоньки ответов. Я считаю.. Двенадцать слушателей дали на один вопрос двенадцать ответов. Двенадцатый ответчик шутит: „от этого вопроса чуть сумбол не треснул“..

Нужно связать хорошую работу школы на 2 отделении с неплохими показателями по ремонту с.-хоз. машин. Ударники на производстве по ударному учатся. Через школу человек лучших удаликов вовлечено в сочувствующий. Школа при мирова на пятьдесят рублей за охват, активность и бесперебойность занятий.

Осокин

О ПЕРЕХОДЯЩЕМ КРАСНОМ ЗНАМЕНИ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ЛЕСОЗАГОТОВОК И ЛЕСОВЫВОЗКИ.

Постановление Краевого Комитета ВКП(б)

Учредить переходящее Красное знамя Крайкома и Крайсполнома, передаваемое передо

вому району края, за досрочное выполнение сезонного (весенне-осеннего) плана лесозаготовок и лесовывозки.

ВЫЗЫВАЕМ НА СОРЕВНОВАНИЕ

Лесорубы колхоза „Красная звезда“, включившись в ударный месячник лесозаготовок, создали ударные бригады и ввели на себя обязательство не выезжать из леса до полного выполнения своих планов.

Наша задача в течение ударного месячника выполнить по ловину своего плана. С этой задачей мы справимся и вы-

зываем на соревнование колхозы: имени Ленина Чеботарихинского сельсовета и „Искра социализма“ Тулийского сельсовета.

Товарищи Падалко и Ишонко! Ждем от вас и ваших колхозников большевистского ответа на наш вызов.

По поручению лесорубов: Под'ячев, Яновенко, Протопопов

Много разговоров, но мало дела

Много мы слышим хороших разговоров о культурной работе на лесозаготовках. Но что за прок в них, если этой работы фактически нет.

Во тмы-колхозники артели им. Калинина, приехали из Анстаницы в барак № 3 Романдановского пункта. Работаем с ноября 1934 года и не плохо, выполнили уже половину сезонного задания по заготовке и вывозке. В бараке, где мы помещаемся, народу много, но нет возможности куль-

турно отдохнуть. Газет не присылают, библиотечка отсутствует. Нет ни кино, ни радио. Среди лесорубов есть неграмотные и много малограмотных, а занятый-же с ними не проводится.

Неужели мы—колхозники, приехавшие выполнять задание государства по заготовке и вывозке леса, не заслуживаем внимания лесотранхоза и района? Почему они отлынивают от организации культурной работы в лесу?

Колхозники

Вместо громкого говорителя-молчальника для культурного обслуживания лесорубов

Куйтунский радиоузел заключил договор с райкомом профсоюза леса и сплава на установку радиоприемников в бараках лесосек. Прошло уже 4 месяца с того времени, как заключен этот договор.

Долго ждали лесорубы радиоприемников, наконец дождались. В начале января на 105 пикете—„Широкие кочи“ радиоприемник был установлен.

Покричав один вечер, прием-

ник замолчал. „Надо сменить сгоревшие лампы“—заявил радист, и с этим уехал, а радиоприемник продолжает молчать.

Зав радиозлом Босьно надо вспомнить о лесорубах и заменить громко-молчатель громкоговорителями, а Чернявскому не следует забывать о культурном обслуживании лесорубов и с существующих на этот счет договорах.

Б. П.

Повышение зарплаты работникам совхозов

Нарком зерновых и животноводческих совхозов СССР т. Юркин издал приказ о повышении зарплаты рабочим и служащим совхозов в связи с отменой карточной системы на хлеб и некоторые другие продукты.

Все рабочие совхозов подразделены на четыре группы. К первой группе отнесены трактористы, комбайнеры, шоферы, механики, штурвалы, машинисты электростанций. Во вторую группу отнесены все постоянные рабочие кроме тех, что вошли в первую категорию, инженерно-технич-

еские и агро-зоотехнические работники, бухгалтера и младший обслуживающий персонал совхозов. К третьей группе отнесены строительные и сезонные рабочие, а так же ученики совхозучей. К четвертой группе—служащие совхозов и орсов.

Восточно-Сибирский зернотрест, свинотрест и молочно-мясной трест зачислены в 4 пояс. В этом, четвертом, поясе повышена месячная зарплата в следующих размерах: 1-й группе работников—на 18 р., 2-й группе—на 15 руб., 3-й группе—на 9 руб. 50 коп., 4-й группе—на 7 руб. 50 коп.

Любочка только позорит партию

Есть в первичной партганизации при колхозе им. Ленина (Чеботариха) член ВКП(б) Любочка. Своим поведением он только позорит партию и его давно бы следовало вычитать, как случайно примазавшегося к партии. Но к сожалению этого до сих пор не сделано.

Весной 1934 года Любочка вступил в колхоз, во на работу не выходил. Его как лодыря иселячили из колхоза. Во время Всесоюзной переписи скота укрыв от учета 5 свиней.

До каких пор Любочка будет позорить партию?

П. С.

В первый-же день после каникул занятия сорвались

Учебный год Чеботарихинская школа начала в недомонтированном здании. Были частые перебои с доставкой дров.

Во время зимних каникул сельсовету надо было быстро закончить ремонт, произвести побелку и подвести по-больше дров. Однако, председатель сельсовета Шестаков этого не сделал.

15 января каникулы закончились. Девтора пришла в школу, но она оказалась не отоленной, не побеленной.

В этот день занятия сорвались.

О чем только думают председатель сельсовета Шестаков, парторг и комсомольский организатор?

П.но.

Поразительное сходство!

Какое может быть сходство председателя барлукской промартели „Окинская энергия“ Горбунова Василия с председателем тоже барлукской промартели им. Ворошилова Колесниковым Михаилом? Однако колхозники этих артелей настойчиво доказывают, что сходство имеется поразительное.

Разберемся в их доводах.

Горбунов беспременно объявляет, разваливает артель, по четыре дня не является на работу. Хозяйство артели запущено. Что-бы было меньше заботы, конюхи загоняют лошадей во двор, где хранятся корма. Здесь они голодными не будут! Во время пьянки Горбунов со своей компанией любит прокатиться, гоняет артельных лошадей. Из-за отсутствия ухода и разгонов почти половина лошадей выведена из строя, к работе сейчас не пригодна.

Колесников точно так-же как и Горбунов, пьянствует беспременно. Завалив артельные дела, он по пять дней не является в контору. Недавно попытались колхозники разыскать своего загулявшего председателя, даже верховых снарядили, но так и не нашли. Лишь с помощью сельисполнителя Колесников и счетовод были обнаружены и приведены в контору на пятый день отлучки. Артель работает плохо. Производственный план не выполняется. Лошади в таком-же состоянии, что и в артели „Окинская энергия“.

На Горбунова и Колесникова поступает много жалоб в Барлукский сельсовет, но они остаются без внимания. Говорят, что у Горбунова и Колесникова даже в сельсовете друзья близкие нашлись.

Действительно—сходство поразительное!

Остается надеяться, что прокуратура выйдет для обоих сходную статью из уголовного кодекса, карающую за безхозяйственность и развал колхозной работы. Я. Омуль

ПРАЗДНИК СОВЕТСКОГО КИНО

Советское кино празднует свой 15-летний юбилей. Пятнадцать лет тому назад у нас были лишь небольшие кустарные кино-предприятия, не было производства пленки, а так-же сложной кино-аппаратуры. Сейчас мы производим около 60 миллионов метров пленки.

Мы имеем целый ряд выдающихся замечательных фильмов. Например „Чапаев“ сейчас получил всеобщее признание миллионов масс, окружен огромной любовью трудящихся.

Работники кино получили

сердечный привет от Центрального Комитета ВКП(б), тов. Сталина, от руководящих партийных и советских организаций.

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР награждает ряд работников советской кинематографии орденами Ленина, Трудового Красного знамени, Красной звезды, а так-же присвоил звание народных артистов и заслуженных деятелей искусств Республики целому ряду артистов, художников, операторов и режиссеров.

530 ОЗВУЧЕННЫХ КИНО-ТЕАТРОВ— РАЙОННЫМ ЦЕНТРАМ

Управление кино-фикации наметило 530 районных городов, в которых будут озвучены кино-театры. В центральных краях и республиках РСФСР в первую очередь будут озвучены кино районных центров с населением свыше 4—5 тыс. человек, в национальных районах и отдаленных местностях—с населением от 3 до 4 тысяч.

В январе озвучаются кино в 82 пунктах, в феврале—в 71 пункте, в марте—103 пунктах. Кроме того будет работать несколько сот звуковых кинопередвижек на грузовиках.

Для нашего района в январе дан заказ на звуковую установку, выделен кино механик для обучения на механика звуковой установки.

Лучший тепловоз в Союзе

На днях на Казанской железной дороге, между станциями Рыбное и Ряжск, производились приемочные испытания нового тепловоза „Э-ЭЛ-18“ мощностью в 1.200 лошадиных сил.

Тепловоз, построенный Коломенским заводом, вел от станции Рыбное до Ряжска поездом в 1.200 тонн и обратно—в 1.540 тонн. Такой вес на этом участке является максимальным для товарных паровозов серии „Э“.

Тепловоз и его оборудование показали высокое качество по конструкции и монтажу. По признанию специалистов тепловозников Народного комиссариата путей сообщения, „Э-ЭЛ-18“—лучший из всех построенных не только в Советском Союзе, но и за границей тепловозов с электрической передачей.

В этом году Коломенский завод получает от НКПС заказ на 20 тепловозов серии „Э-ЭЛ-18“.

Великий пример творческого труда

В Краматорск прибыла делегация чехословацких журналистов в составе 18 человек. Чехословацкие журналисты после продолжительной беседы с директором завода тов. Кириским подробно рассмотрели новые цехи завода.

В беседе с представителем Телеграфного агентства Советского Союза глава делегации господин Рипка заявил:

„Мы искренно восхищены Краматорским гигантом. Мы знаем, что всего три года на-

зад на месте этого единственного в своем роде гиганта были пустыри. Как и на Днепропетровском комбинате мы убедились и в Краматорске еще о большой степени творческих возможностей и способностях народов Советского Союза. Чехословацкий народ умеет трудиться и уважает труд, поэтому мы искренно приветствуем советский Союз не только как сотрудничающего с Чехословакией борца за мир, но и как великий пример творческого труда.“

32 миллиона рублей на электрификацию колхозов

Электрическая энергия прочно внедряется в сельско-хозяйственное производство и колхозный быт.

По плану наркомзема СССР в этом году на электрификацию МТМ и колхозов решено затратить 32.679.000 рублей.

Будет построено 1840 новых электромолотильных агрегатов. Электрифицируется 66 МТМ, 1100 колхозов и колхозных ферм в Саратовском крае, в Днепропетровщине создадутся 50 новых пунктов электроорошения.

1350 новых радиостанций в МТС и колхозах

В текущем году по плану наркомзема СССР в МТС и колхозах устанавливаются 1350 новых радио-станций, намечается оборудование 175 новых радио-узлов.

Кроме того на телефонизацию МТС отпускается 2.736.000 рублей.

Отв. редактор Уваровский

Утерянный паспорт Божкова Николая считать недействительным

Объявление

Школа Совхозуч Иркутского а-совхоза 15-го по 20-е января проводит приемные испытания, с 21 января школа приступает к занятиям.

Всем учащимся подавшим заявления и желающим поступить, к указанному сроку явиться на занятия.

Зав. школой—Золотухин